

TISKOVÁ ZPRÁVA

Vodárenská společnost Chrudim: Stabilní hospodaření, rozsáhlé investice a výzvy na trhu práce

Chrudim, 21. února 2025 – Vodárenská společnost Chrudim, a.s. zveřejnila hospodářské výsledky za hospodářský rok 2023/2024. Tržby společnosti dosáhly 459 milionů Kč, z toho 237 milionů Kč za vodné a 196 milionů Kč za stočné. Významnou část obrátu tvořily i příjmy z dalších neregulovaných činností, včetně stavebně montážních prací, kanalizačních služeb či vodohospodářské projekce, které přinesly 26 milionů Kč.

Regulovaná výše zisku a odpovědná výše dividend

Společnost dosáhla provozního zisku po zdanění ve výši 28 milionů Kč, což představuje přibližně 6 % z celkového obrátu. Akcionářům bude vyplacena dividendy ve výši 21,84 milionu Kč. Majoritní vlastník Energie AG Bohemia, který drží 95% podíl, obdrží dividendový výnos ve výši 20,75 milionu Kč. Výše dividendy reflektuje strategii společnosti soustředit se na rozsáhlé investice do provozní spolehlivosti a technologického rozvoje, namísto maximalizace výnosů pro akcionáře.

Významné náklady a investice do modernizace

Mezi nejvýznamnější nákladové položky patřil pronájem vodárenské infrastruktury (140 milionů Kč), osobní náklady pro 139 zaměstnanců (106 milionů Kč), platby za energie (42 milionů Kč) a úhrady státu za odběr surové vody (30 milionů Kč).

Společnost pokračovala v rozsáhlých investicích do úspor energií, modernizace provozní infrastruktury a zlepšení zákaznických služeb. Byla dokončena modernizace provzdušňovací technologie na ČOV Chrudim, která přinese očekávanou roční úsporu 4,5 milionu Kč na energiích a chemikáliích. Obdobný projekt probíhá na ČOV Hlinsko. Současně byla zahájena výstavba čtyř fotovoltaických elektráren na dalších čistírnách odpadních vod.

Dále byla zahájena modernizace dispečerského systému pro řízení vodohospodářských sítí, která výrazně zvýší kybernetickou bezpečnost a efektivitu provozu. Implementace nového účetního a technického informačního systému zajistí efektivnější správu a údržbu infrastruktury a umožní rychlejší reakce na havárie.

Výzvy na trhu práce v dělnických profesích

Jedním z hlavních problémů, kterým v uplynulém roce společnost čelila, je nedostatek kvalifikovaných pracovníků v dělnických profesích, zejména v oblasti údržby vodohospodářské infrastruktury a provozu čistírenských zařízení. Tato situace není specifická

pouze pro naši společnost, ale odráží celkový trend v České republice, kde se dlouhodobě nedaří přitáhnout dostatek nových pracovníků do technických oborů.

Společnost rozšířila program zaměstnaneckých benefitů a investuje do dalšího vzdělávání a rekvalifikací stávajících pracovníků. Přestože nábor nových zaměstnanců zůstává složitý, firma podniká kroky k udržení odbornosti svého týmu a dlouhodobé personální stabilitě.

Dálkové odečty vodoměrů a reakce na povodně

V roce 2023/2024 společnost pokračovala v zavádění chytrého dálkového měření v oblasti Chrudim, Slatiňany a Heřmanův Městec, přičemž nově se projekt rozšiřuje i na Hlinsko. Součástí digitalizace bylo také spuštění nového zákaznického portálu, který umožňuje uživatelům lepší správu spotřeby vody.

Na hospodaření společnosti se negativně podepsaly následky povodní, které zasáhly několik vodárenských objektů. I přes tyto komplikace se podařilo zachovat plynulé dodávky vody, a to především díky maximálnímu nasazení zaměstnanců.

Vodárenská společnost Chrudim zásobuje pitnou vodou více než 92 tisíc obyvatel a odvádí odpadní vodu od 57 tisíc obyvatel. V uplynulém roce bylo vyrobeno 6,62 milionu m³ pitné vody, z toho 2,77 milionu m³ bylo dodáno společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice.

„Děkujeme všem odběratelům, zaměstnancům, vlastníkům a spolupracujícím firmám za úspěšný hospodářský rok,“ uvedlo vedení společnosti.

Ing. Roman Pešek

Předseda představenstva společnosti